

马来西亚华文教育大事记（2016年10月）

华教要闻与文献 董总资料与档案局整理

日期	事项
10月1日	<ul style="list-style-type: none">董总召开第89次董总与各州属会联席会议，会议通过6项提案，包括坚决反对教育部在华小推行“双语言课程计划（DLP）”及促请政府全面承认华文独中统考证书，作为进入国立大学及公共服务机构的录取资格。
10月2日	<ul style="list-style-type: none">马来西亚华校生协会会长陈纹达联同雪隆嘉应会馆及隆雪梅州总会召开新闻发布会，出示考试局主任娜娃于2016年9月8日发出的信函，指由于关丹中华中学是《1996年教育法令》的第17、18和19修文下成立，是实行国家教育政策的私立中学，而统考只能在60所华文独中执行，因此关丹中华中学学生不被接受报考统考。
	<ul style="list-style-type: none">教育部副部长张盛闻向媒体表示，他已联络教育总监凯尔取消有关公函。他也慎重表明，将确保关丹中华中学学生报考统考。
	<ul style="list-style-type: none">董总主席刘利民表示，董总将按照董总与教总联席会议的议决，让关丹中华中学学生报考统考。
10月3日	<ul style="list-style-type: none">雪隆董联会署理主席邹寿汉披露，已有人准备入禀法庭申请禁令，禁止关丹中华中学学生报考统考。
	<ul style="list-style-type: none">马来西亚维护华教联合会、雪隆董联会、雪隆华校校友会联合会、霹雳华教工作者联合会和槟州华校校友会联合会联同发表声明，指让关丹中华中学学生考统考是置统考的安然于不顾，将60所华文独中的前途当赌注。
	<ul style="list-style-type: none">关丹中华中学董事长方天兴促请热爱或维护华教自居者勿再打压关丹中华中学。事实上，关中自获得批文以来，教育总监至少5次复函表明“获悉”或“不阻止”关中学生报考统考。
10月4日	<ul style="list-style-type: none">董总及教总针对考试局发函不允许关丹中华中学学生报考华文独中统考所引发的风波发表文告指出，独中统考势必如期举行，吁请学生安心应考。
	<ul style="list-style-type: none">砂拉越董联会针对考试局发函不允许关丹中华中学学生报考华文独中统考之事发表文告给予严正谴责。
	<ul style="list-style-type: none">教育部副部长张盛闻召开新闻发布会指出，考试局局长娜娃已发出志期10月2日的信函给马来西亚华校生协会，指出取消或作废她2016年9月8日给该协会的回函。
10月5日	<ul style="list-style-type: none">七大华团（董总、教总、华总、七大乡团协调委员会、马来西亚华校校友会联合总会、留台联总和马来西亚留华同学会）在董总主席刘利民的率领下，提呈《反对在华小推行“双语言课程计划”》备忘录予教育部，由教育部副部长张盛闻接领。



马来西亚华文教育大事记（2016年10月）

	<ul style="list-style-type: none"> ● 关丹中华中学董事长方天兴发表文告指出，为了让关丹中华中学学生专心应对统考，校方正式向关丹警区总部报案。
10月 6日	<ul style="list-style-type: none"> ● 马来西亚爱护华教联会召开新闻发布会，促请关丹中华中学董事长方天兴在考试局局长发出批准信函予董总前，应让各华文独中以领养关丹中华中学学生的方式，暂时解决 113 位关中生报考统考的问题。
10月 10日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长张盛闻与马来西亚国民型华文中学发展理事会进行交流后在新闻发布会上宣布，2017 年会有 76 所国民型中学落实双语言教学（DLP）。
10月 13日	<ul style="list-style-type: none"> ● 马来西亚爱护华教联合总会与自称是马来西亚华文独中家长代表的人士召开新闻发布会，并发表《大马独中家长捍卫统考告同胞书》，而 3 位独中家长代表（周志光、余云中及郑育智）也将以捍卫统考之名，入稟吉隆坡高庭要求法庭针对“开放统考给关丹中华中学将不影响统考的合法性”作出裁决，并将教育部及董总列为答辩人。 ● 关丹中华中学董事长方天兴向媒体表示，关丹高庭已发出庭令给关丹中华中学，以确保该校的独中统考，可根据原订日程和时间在不受任何方面影响或干扰下顺利进行。 ● 砂拉越董联会发表文告，全力支持董教总独中工委会允准关丹中华中学学生报考统考的决定。
10月 14日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总与教总针对一小撮自称华文独中学生家长在法庭提出诉讼，要求司法审核董总开放统考给关丹中华中学一事发表联合文告指出，董教总在咨询律师顾问团的意见后，认为有关的诉讼完全不会影响到 2016 年 10 月 16 至 26 日统考的进行。 ● 8 团体（隆雪华堂、林连玉基金、留台联总、马来西亚留华同学会、独大有限公司、柔华总、森华堂、马来亚南洋大学校友会）针对 3 位家长提出诉讼要求司法审核董总开放统考给关丹中华中学发表联合文告，严厉谴责此 3 位家长的所作所为。 ● 马来西亚全国校长职工会召开代表大会及进行 2016-2018 年新届理事会选举，王仕发担任新届总会长。
10月 15日	<ul style="list-style-type: none"> ● 马六甲董联会联合 7 个团体（培风中学、甲中华大会堂、平民校友会代表、孔教会、南大校友会、林连玉基金甲州联谊会及老友联谊会），严厉谴责柔佛州 3 位家长申请庭令，试图阻挠关丹中华中学 113 位学生参加统考。 ● 彭亨董联会召开新闻发布会，强烈谴责柔佛州 3 位家长将统考事件带入法庭的做法。
10月 16日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部部长马哈基尔卡力向媒体指出，教育部将尽快落实对校园霸凌者施以暂停学籍一年以示惩戒的建议，同时也会在一个月内收取各方对于这项建议的意见和反应，以期能在 2017 年 1 月正式落实。



马来西亚华文教育大事记（2016年10月）

	<ul style="list-style-type: none"> ● 关丹中华中学 113 位初中三学生，顺利参与统考，该校董事长方天兴、教总主席王超群、董总首席执行长孔婉莹、彭亨董联会主席林锦志、多位关丹华社领袖及考生家长都出席为考生加油打气。此外，为了预防不愉快事件发生，关丹警区总部也在前往校园的路段上，设下 3 个路障，检查欲驶往学校的车辆。 ● 吉打董联会针对 3 位入稟法庭就“开放统考给关丹中华中学将不影响统考合法性”申请司法解读事件的独中家长发表文告，并给予严厉谴责。 ● 由柔佛州 8+1 所华文独中董事会成立的柔佛州独中联谊会，宣布正式成立并改名柔佛州独中联合会，同时召开了第一次会议，拟定 4 大宗旨及组织方向，包括凝聚教育共识、强化组织建设、提升教学研究及致力师资培训。
10月17日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部部长马哈基尔在国会走廊向媒体指出，若中五的学生在校园霸凌事件中被令停学一年，他们将不可报考同年的大马教育文凭考试 (SPM)，必须等到来年方可参加考试。 ● 高等教育部部长依德里斯朱索向媒体指出，该部为确保学生具备职场所需的技能及强化他们的市场能力，在 5 所大学（国立大学 (UKM)、工艺大学 (UTM)、博特拉大学 (UPM)、吉兰丹大学 (UMK) 和苏丹再纳阿比丁大学 (UNISZA)）进行“2u2i 计划”试点，特定的学士学位课程的学生将于两年时间在校园学习，另两年则在有关领域实习。 ● 中国华侨大学贾益民校长率团拜访董总，并针对未来加强教育发展项目，进行多项交流并作深入探讨彼此的合作模式，以扩大合作关系。 ● 声称捍卫独中统考的华文独中家长代表李勤政联合马来西亚爱护华教联合总会及峇株区工委会召开新闻发布会指出，若董总能在不触犯教育法令及不伤害 60 所华文独中权益的前提下获考试局局长信函批准，允许董总开放统考予关中，3 位入稟高庭的独中家长将考虑与董总达至庭外和解。
10月18日	<ul style="list-style-type: none"> ● 交通部部长兼马华总会长廖中莱、首相署部长兼马华署理总会长魏家祥及教育部副部长张盛闻移交由教育部总监凯尔签署，批准新山宽柔中学可以在至达城建分校的批文予该校董事长童星存。 ● 森美兰州 34 个华团，针对 3 位华文独中生家长入稟吉隆坡高庭要求对“开放统考给关丹中华中学将不影响统考的合法性”作出裁决发表联署文告，呼吁 3 位独中生家长撤销法庭诉讼。 ● 玻璃市董联会发表文告，严厉谴责 3 位华文独中家长入稟法庭要求对董总开放华文独中统考给关丹中华中学的合法性，作出司法解读和裁决。
10月19日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总和教总举行华团扩大交流会，共商维护华文独中统考，获得来自超过 50 个华团和华文独中的 120 位代表出席，会议通过 3 项



马来西亚华文教育大事记（2016年10月）

	<p>共识和声明，严厉谴责打着爱护华教旗帜和组织的破坏分子，操弄关中学生报考统考课题，企图引入官方力量干预统考事务，并促请3位将统考课题带上法庭的家长，在尚未造成任何破坏之前，无条件停止所有诉讼行动。</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 首相纳吉以书面回答行动党亚沙区国会议员张聒翔的问题表示，华文独中及统考证书的地位维持现状，唯政府准备与相关单位讨论。
10月 20 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 3位入禀法庭的华文独中家长发表文告重申，申请庭令是捍卫统考的唯一途径，在统考的合法性受保障时，他们才考虑是否接受庭外和解。
10月 21 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 2016年财政预算案中，学校拨款只有5亿令吉，比2015年减少3亿令吉，华小的拨款与其他源流学校一律为5千万令吉，国小则获得2亿5千万令吉，而此次预算案也没有特别列明国民型中学的拨款。
10月 22 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总针对首相兼财政部部长纳吉在国会下议院公布的2017年财政预算案教育拨款发表文告，促请政府纠正学校教育拨款方式，公平合理拨款给包括华小、华文独中和改制中学等各类学校。 ● 瓜登中华维新中学2016年首次严格执行大马教育文凭预考国语及历史科不及格的学生，不获准出席毕业典礼的措施，以致45位学生无法出席中学毕业典礼。 ● 在2017年财政预算案中，高教部获得的拨款连续3年下调，2016年也缩减了12亿令吉，10所公立大学及3所大学医院的总拨款也减少许多，其中16所大学的行政开销也被缩减，但玛拉工艺大学的拨款大幅度增加至10.1%，成了强烈对比。
10月 23 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总主席刘利民首次到访关丹中华中学，以行动展示董总及教总同意关中学生报考独中统考的立场，并鼓励113位报考统考的关中生。 ● 高等教育部部长依德里斯朱索向媒体指出，2017年财政预算案给予公立大学的拨款减少8.72%是符合《2015年至2025年国家高等教育大蓝图》，减少公立大学对政府拨款的依赖。
10月 24 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长张盛闻在主持华小师资特别委员会圆桌会议时指出，2017年华小的师资空缺将会获得全面填补，在填补了788个空缺和每月退休、可能提早退休的教师产生的空缺后，还会有442位新教师过剩，而教育部也预计华小师资充足的情况预计至少可以维持到2019年。 ● 五华教团体（马来西亚维护华教联合会、雪隆董联会、雪隆校友联总、霹雳华教工作者联合会及槟州校友联总）发表联合文告，促请董教总独中工委会尽快向教育部考试局主任要求发出允许关丹中华中学参与统考的书面批准公函。
10月 25 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 马华总会长廖中莱向媒体指出，国民型中学在2017年财政预算案



马来西亚
华校董事
联合会总会
资料与档案局

马来西亚华文教育大事记（2016年10月）

	中不获拨款，相信是官员在为首相兼财政部长纳吉准备拨款资料时遗漏了，他会针对此事直接向纳吉提出。
10月27日	<ul style="list-style-type: none">● 教育部部长马哈基尔向媒体表示，教育部正研究改革小六评估考试（UPSR）考试。准备以新的校本评估考试（PBS）取代UPSR。● 高等教育部发表文告指出，2017年财政预算案给予公立大学的发展开销，从2016年的6亿7170万令吉增加至17亿令吉，尽管公立大学的行政开销平均下滑19.23%，不过，若把发展开销计算在内，公立大学在2017年获得的总拨款只是比2016年减少了5.12%。
10月29日	<ul style="list-style-type: none">● 教育部发表文告澄清，没有任何师训学院（IPG）将会被关闭，而为了配合职业技术教育与培训（TVET）的发展与需求，其中9所将被转换为技职学院，另2所则转成学前教育中心。● 马来西亚华文理事会代主席王鸿财针对教育部部长马哈基尔宣布教育部着手改革废除UPSR发表文告指出，建议教育部召集教育团体开会讨论废除UPSR的具体方案及后续工作，并收集各方的意见，让这项计划在落实的过程中减少冲击。
10月30日	<ul style="list-style-type: none">● 由董总和砂拉越董联会主催、砂拉越华文独中董事会联合总会主办、砂拉越诗巫省华文独中董事联合会协办的2016年砂拉越州华文独中董事，获得63位来自14所华文独中的董事、校长及行政人员出席。

（综合整理自各大报章的新闻报导）

